

## 2024年第3期新闻稿：全球南方将以色列告上法庭



《无题 9》（选自《自画像》系列）塔里克·阿勒古赛因（巴勒斯坦）作于2002 年

亲爱的朋友们：

三大洲社会研究所向您问好。

1月11日，南非高等法院律师阿迪拉·哈西姆站在国际法院法官面前说：“种族灭绝从来都不会事先宣布。但是，过去13周的证据对本庭有很大帮助，这些证据无可辩驳地显示了一种行为模式和相关意图，佐证了种族灭绝行为的主张”。哈西姆在介绍南非对以色列在加沙地带对巴勒斯坦人实施种族灭绝提出的84页控诉时，以这一陈述为基础。以色列和南非都是1948年《防止及惩治灭绝种族罪公约》的缔约国。

南非政府提交的文件记录了以色列犯下的许多暴行，至关重要的还有以色列高级官员关于种族灭绝意

图的声明。这份文件中有九页（第59页至第67页）列出了主要由以色列国家官员发表的“种族灭绝意图声明”，如叫嚣“第二次纳克巴”和“加沙纳克巴”（“纳克巴”在阿拉伯语中是灾难的意思，指1948年巴勒斯坦人被逐出家园，以色列国由此建立）。自10月7日以来，以色列政府的演讲和声明中多次出现这些令人不寒而栗的意图宣言，同时还出现了“怪物”（monsters）、“禽兽”（animals）和“弱肉强食”（jungles）等种族主义用语来指代巴勒斯坦人。2023年10月9日，以色列国防部长约阿夫·加兰特说，以军正在“全面围困加沙。没有电，没有食物，没有水，没有燃料。一切都关停了。我们是在与人形禽兽作战，我们正在采取相应行动”。

另一位南非律师坦贝卡·恩库凯托比将这些话描述为“泯灭人性的系统化用语”。以色列的袭击迄今已夺去**24000**多名巴勒斯坦人的生命，使加沙几乎全部人口流离失所，并使90%的人口陷入严重的粮食不安全状况。

“阿迪拉”在阿拉伯语中是正义或公正的意思，而“坦贝卡”在科萨语中是值得信赖的意思，这两个名字非常贴切。



《记忆中的记忆》约翰·哈拉卡（巴勒斯坦）作于2023年

在国际法院的听证会上，以色列对南非的控诉没有给出可信的回应。以色列外交部法律顾问塔尔·贝克尔在整个发言过程中都在指控哈马斯，而哈马斯并不是诉讼的一方。贝克尔说，是哈马斯在加沙制

造了“噩梦般的处境”，而不是以色列。

在以色列陈述之后，国际法院的15名法官开始审议。1月11日至12日的陈述只是初步听证，确定是否有足够的证据进行审判，如果审判，可能需要数年时间。然而，南非要求法院“临时措施”，即由国际法院法官下达紧急命令，要求以色列停止对巴勒斯坦人的种族灭绝攻击。这对以色列本已削弱的合法性及其主要支持者美国的合法性都将是沉重一击。这一措施有相当多的先例。2019年，冈比亚促成国际法院下令对缅甸政府攻击罗兴亚人的行为采取临时措施。全世界都在等待法院判决。



《树下随心所欲》易卜拉欣·哈塔卜（埃及）作于2021年

在听证会开始的前一天，美国**发表声明**称“关于以色列正在实施种族灭绝的指控毫无根据”。美国政府再次力挺以色列，不仅在口头上，而且还为其种族灭绝提供武器和后勤支持。这就是为什么南非现在正在**准备**向国际法院提交一份针对美国和英国的诉状。

2023年11月，这场战争的种族灭绝性质已得到全球广泛公认，而美国国会通过了向以色列提供145亿美元军事援助的一揽子计划。在国际法院举行听证会的同时，美国白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比对媒体**表示**，美国将“继续向[以色列]提供其所需的工具和武器系统能力”，就在12月9日和29日，美国再次向以色列转让了更多武器。当被问及国会对人员丧生的担忧时，柯比说，“我们仍然没有看到任何迹象表明（以色列）违反了武装冲突法”。柯比是退役海军少将，他承认“平民伤亡人数太多”。然而，他并没有呼吁停止袭击平民，而是说以色列必须“采取措施减少伤亡”。换句

话说，美国为以色列大开绿灯，全力支持它对巴勒斯坦人为所欲为，并提供武器。

当“真主卫士运动组织”（也称胡塞武装）领导下的也门人民决定阻止船只经红海前往以色列时，美国组建“联盟”攻击也门。在南非向国际法院陈述的当天，美国轰炸了也门。其中**传达的信息**非常明确：美国不仅会无条件支持种族灭绝，还会攻击试图阻止种族灭绝的国家。



《近在咫尺却又远在天边》夏伊马·阿尔·塔米米（也门）作于2018年

以色列犯下的暴行以及巴勒斯坦人民的抵抗，促使全世界数百万人上街游行，其中很多人是有生以来第一次走上街头。几乎全世界所有语言的社交媒体都满是谴责以色列可怕行径的内容。人们关注的焦点似乎并未减少，上周末有40万人前往美国国会大厦**游行**，是美国有史以来人数最多的一次。日益高涨的示威活动热情和规模引发了民主党内的担忧，担心美国总统拜登不仅会在密歇根州等关键州失去阿拉伯裔美国人的选票，而且自由左翼活动家也不会支持他竞选连任。



《日光》千惠笛木（日本）作于2018年

过去两年，从乌克兰战争开始到现在，西方的公信力迅速下降。这种合法性下降并非始于乌克兰战争或巴勒斯坦种族灭绝，尽管这两起事件无疑加速削弱北约国家权威。安萨尔真主党发言人穆罕默德·布克海提发布了一段在纽约支持巴勒斯坦游行的视频，这段视频或许代表了世界上大多数国家的情绪，他写道：“我们并不敌视美国人民，而是敌视美国的外交政策，这种政策造成了数千万人死亡，威胁着世界安全，也使美国人的生命面临危险。让我们共同奋斗，在人民中间建立正义”。

自2007年**第三次大萧条**开始以来，全球北方慢慢失去了对世界经济、技术和科学以及原材料的掌控。全球北方的亿万富翁更加“抵制缴税”（**tax strike**），抽走很大一部分社会财富，转移到避税天堂和非生产性金融投资中。这使得全球北方几乎没有维持经济实力的手段，包括其曾经拥有的在全球南

方进行投资的能力。本月早些时候，三大洲社会研究所将发布新一期汇编《全球秩序的动荡》（*The Churning of the Global Order*）和一份研究报告《极化帝国主义：危机四伏的腐朽新阶段》（*Hyper-Imperialism: A Dangerous Decadent New Stage*）：这两份文件详细阐述了当前弊病以及全球南方崛起所带来的新气象。由南非提出并得到几个全球南方国家支持的国际法院诉讼就表明了这种新气象。



《通向潜在某处的一点》阿提尔·穆萨维（伊拉克-英国）作于2014年

世界上大多数人都清楚，全球北方未能解决地球危机——无论是气候危机还是第三次大萧条的后果。他们试图用“促进民主”、“可持续发展”、“人道主义暂停”等委婉措辞代替事实，英国外交大臣戴维·卡梅伦和德国外长安娜莱娜·贝尔伯克为此还**提出**“可持续停火”这一荒谬说法。空话不能代替实际行动。一边说“可持续停火”，一边却武装以色列；一边说“促进民主”，一边却支持反民主政府，这就是全球北方政治阶层的虚伪。

1月12日，德国政府**发表声明**称，“坚决、明确反对指控以色列种族灭绝”。与全球南方的新气象一样，纳米比亚政府**提醒**德国人，他们“在1904—1908年实施20世纪的第一场种族灭绝，数以万计无辜

的纳米比亚人在最不人道和最残酷的条件下死去”。这就是针对赫雷罗人和纳马人（the Herero and Namaqua）的种族灭绝。纳米比亚政府说，德国“尚未为其在纳米比亚领土上犯下的种族灭绝罪行完全赎罪”。因此，纳米比亚对德国政府反对起诉以色列“这一令人震惊的决定深表关切”。

与此同时，以色列称，“**只要需要**”，它就会继续这场种族灭绝，尽管其站不住脚的理由愈发过分。这种暴力的背后是北约合法性的减弱，其伪善犹如钉子用力划过沾满血迹的黑板。

热忱的，

Vijay

# ART, CULTURE, AND THE ANTI-APARTHEID STRUGGLE

ARTISTS  
AGAINST  
APAR-  
THEID



tricontinental

ART & CULTURE IN ANTI-APARTHEID  
MOVEMENTS PAST & PRESENT



**WALLY SEROTE**

POET LAUREATE OF SOUTH  
AFRICA, ANTI-APARTHEID  
ACTIVIST



**NIKI FRANCO**

CULTURAL WORKER  
& ORGANIZER



**JUDY SEIDMAN**

VISUAL ARTIST & MEMBER  
OF MEDU ARTS ENSEMBLE

MODERATED BY:

**HANNAH PRISCILLA CRAIG**

ARTISTS AGAINST APARTHEID



**CLARISSA BITAR**

AWARD-WINNING  
PALESTINIAN MUSICIAN  
& COMPOSER

**TINGS CHAK**

TRICONTINENTAL: INSTITUTE  
FOR SOCIAL RESEARCH

LIVESTREAMING ON YOUTUBE VIA THE PEOPLE'S FORUM

NYC: 1:00 PM

SÃO PAULO: 3:00 PM

LONDON: 6:00 PM

JOHANNESBURG: 8:00 PM

**SUN  
JAN 21**

